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Procès-verbal de la réunion de la section des travailleuses et travailleurs retraités de 
la section locale 2002 d’Unifor 

9 juin 2026 (La réunion a débuté à 10 h 04.) 

Quelque 36 membres y ont participé sur Zoom.  
 

 
Détails de la réunion 
 
La séance a débuté par une reconnaissance du territoire et la présentation de la politique de lutte 
contre le harcèlement. 
 
Sandy a commencé par faire le point sur les activités du comité exécutif de la section locale, les 
budgets, et le congrès de la section locale à Port Elgin qui a eu lieu du 25 au 29 mai 2026. 
 

Il s’agit du premier congrès auquel ont participé les membres de la section des travailleuses et 
travailleurs retraités. Ils avaient un droit de parole, mais aucun droit de vote. 
 

Personnes présentes : Sandy McFarlane, Caroline Haddad, Yves, Cote, Suzanne Fairley et Marcel 
Rondeau. Mary Shortall n’a pas pu être présente. 
 
L’élection des nouveaux dirigeants et dirigeantes a été annoncée, en l’absence des membres de 
l’Autorité aéroportuaire du Grand Toronto (GTAA), qui ont formé leur propre section locale (section 
locale 2333 d’Unifor). 
 
Nous avons été chaleureusement accueillis et notre présentation sur les membres retraités a été 
appréciée. Cinq membres ont indiqué, sans preuve à l’appui, que la participation des membres 
retraités aux élections a pu influencer le résultat du vote du comité exécutif et ont adressé une 
lettre au bureau national pour contester les élections du comité exécutif. Cette initiative semble 
avoir été menée par le candidat de la GTAA, qui a désormais rejoint sa propre section locale. 
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Le comité exécutif nouvellement élu se réunira du 17 au 19 juin à Montréal. 
 
Le document des règlements de la section des membres retraités (soumis il y a deux ans) a 
finalement été approuvé par le syndicat national. Des modifications mineures y ont été apportées, 
conformément à un courriel de Zoran Grgar, représentant national d’Unifor responsable des 
questions statutaires (daté du 18 mars 2026). 
 
La discussion se poursuit concernant la collecte des cotisations volontaires, dont le montant a été 
fixé à 2 $ par mois. Comment pouvons-nous récupérer les transferts électroniques? Nous avons 
sollicité les conseils du syndicat national. 
 
Sandy a déclaré que les récentes réunions du Conseil régional des Prairies avaient été instructives, 
et les membres sont encouragés à assister aux réunions de leurs conseils régionaux. 
 
La plupart des membres du comité de négociation de la section locale 2002 d’Unifor à Air Canada 
étaient présents au congrès, et une entente de principe a depuis été ratifiée. 
 
Les membres retraités ont assisté à la séance d’information du comité de négociation à 
Air Canada à l’Hôtel Sheraton Aéroport de Toronto, où les détails de l’entente de principe ont été 
présentés. 
 
Indexation des pensions en paiement 
 

• Indexation du régime de retraite de 1,0 % le 1er juin 2026 
• Indexation du régime de retraite de 1,5 % le 1er janvier 2028 
• Indexation du régime de retraite de 1,5 % le 1er janvier 2030 

 
Remarque : Cette formule a été communiquée à tous les groupes à Air Canada. 

 
Air Canada a refusé de discuter des prestations de santé de Manuvie pour les membres retraités. Il 
reste encore beaucoup à faire sur cette question. L’employeur affirme que les membres retraités 
ne sont pas couverts par la convention collective. 
 
Des éclaircissements sont nécessaires concernant la physiothérapie. Actuellement, ce service est 
illimité à vie, mais il sera réduit à 3 500 $ par année (pour les membres actifs). En va-t-il de même 
pour les membres retraités? 
 
Yves et Suzane tenteront d’obtenir des éclaircissements. À l’origine, la couverture était illimitée. 
S’agit-il d’une erreur? Les membres retraités bénéficient-ils de droits acquis? Il conviendrait 
d’examiner une décision judiciaire de 1993 opposant les TCA à Dayco. 
 
La couverture des soins dentaires n’a pas changé en 23 ans. Elle demeure à 800 $ par année. Elle 
est passée de 1 000 à 3 000 $ pour les membres actifs. 
 
Les membres actifs sont très satisfaits de ces gains. Toutefois, il faudra faire des gains pour les 
membres retraités à l’avenir. Nous allons tous prendre notre retraite un jour. 
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Mary Shortall a indiqué que Terre-Neuve-et-Labrador disposait d’une nouvelle législation 
concernant la violence entre partenaires intimes. 
 
Nous devrions essayer de recueillir les adresses de courriel lors des réunions à Pionairs (bien que 
le comité de négociation et Air Canada aient récemment convenu de transmettre les coordonnées 
des membres de la section des travailleuses et travailleurs retraités lorsque les membres partent à 
la retraite). 
 
Le syndicat national, ainsi que les sections locales, recommande vivement un programme de 
mentorat. Le bureau national est en train d’élaborer un programme. Nous attendrons de voir si 
nous pouvons offrir quelque chose de similaire. 
 
La réunion a pris fin à 11 h 20 (heure du Pacifique). 
 
La prochaine réunion sur Zoom est prévue le mardi 15 septembre 2026. L’heure et l’ordre du jour 
seront communiqués ultérieurement. 
 
Passez un bel été! 


